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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 

Θέμα: Γιατί εξαιρέθηκε η Π.Ε. Χαλκιδικής από την ίδρυση Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων 
(ΕΜΟΔΕ), παρά το ότι πληροί όλα τα προβλεπόμενα κριτήρια; 

Κύριε Υπουργέ, 

Με πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου σας, ορθώς, αποφασίστηκε η ίδρυση νέας Ειδικής 
Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) στην Π.Ε. Καβάλας, στο πλαίσιο της στρατηγικής για την 
ενίσχυση της δασοπροστασίας και της πρόληψης των δασικών πυρκαγιών ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου. 

Ωστόσο, απορίας άξιον είναι το γεγονός ότι η Π.Ε. Χαλκιδικής – μία από τις πλέον δασοσκεπείς και 
τουριστικά επιβαρυμένες περιοχές της χώρας – εξαιρέθηκε πλήρως από την κατανομή των ΕΜΟΔΕ, 
παρότι πληροί σωρευτικά και τεκμηριωμένα όλα τα επίσημα κριτήρια που θέτει το Υπουργείο για τη 
χωροθέτηση τέτοιων μονάδων. 

Συγκεκριμένα: 

 Η Χαλκιδική διαθέτει δασική κάλυψη που υπερβαίνει το 55% της συνολικής της έκτασης, με 
συμπαγή και ευαίσθητα οικοσυστήματα (π.χ. πευκοδάση Κασσάνδρας, Σιθωνίας, Αριστοτέλη 
κ.α.). 

 Παρουσιάζει διαρκή και αυξανόμενη πίεση κατά τους θερινούς μήνες από χιλιάδες 
επισκέπτες, γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο πυρκαγιών από ανθρώπινες δραστηριότητες. 

 Έχει καταγράψει σοβαρές δασικές πυρκαγιές, με χαρακτηριστικές περιπτώσεις σε 
Κασσάνδρα, Σιθωνία και Άγιο Όρος τα τελευταία έτη. 

 Διαθέτει γεωμορφολογικές δυσκολίες και δυσπρόσιτα σημεία, ενώ η επιχειρησιακή κάλυψή 
της από υφιστάμενες δυνάμεις είναι ανεπαρκής ή καθυστερημένη, λόγω απόστασης από 
κεντρικές μονάδες (Θεσσαλονίκη). 

 Η παρουσία σημαντικών τουριστικών, πολιτιστικών και θρησκευτικών υποδομών (μονές, 
κάμπινγκ, παραθεριστικές ζώνες) καθιστά την ανάγκη για άμεση απόκριση σε πυρκαγιές 
ζωτικής σημασίας. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν έχει ενταχθεί η Χαλκιδική στον επιχειρησιακό σχεδιασμό για την ίδρυση ΕΜΟΔΕ, 
ενώ πληροί σωρευτικά όλα τα αντικειμενικά και επιχειρησιακά κριτήρια που έχουν τεθεί 
από το Υπουργείο και το Πυροσβεστικό Σώμα; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την απόφαση και να προβεί άμεσα στην ίδρυση 
ΕΜΟΔΕ στη Χαλκιδική πριν την κορύφωση της αντιπυρικής περιόδου του 2025; 
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